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Každá absolventská slavnost byla jiná, přitom měla společný obsah. Lehkou rozechvělost
absolventů střídanou radostným zadostiučiněním. Vše rámovaly slavnostní proslovy čelních
představitelů univerzity a fakult, kteří vyprovodili čerstvé absolventy do praktického života.

V proslovu rektora Miroslava Brzeziny před absolventy Fakulty textilní mimo jiné zaznělo poselství o
naději na lepší budoucnost, v niž věřily generace, které prožily nacistickou i komunistickou totalitu.
„Rok 1989 přinesl naplnění této naděje. Važme si toho, že můžeme žít v demokratické společnosti.
Jistě nejsme vždy při výkonu svého povolání se vším spokojeni. Buďme ale trpěliví. A věřme v to, v co
věřil Komenský. V naději, že se věci mohou změnit,“ pronesl rektor Brzezina.

Zmínil také důležitost rodiny, kterou dnešní doba vnímá stále méně jako důležitou hodnotu. Podporu
nejbližších doložil příkladem Gregora Johanna Mendela a jeho sestry Terezie, jež se vzdala věna, aby
mohl bratr dostudovat. Mendel později sám popdoroval na studiích Tereziiny syny. „Tento příběh
ukazuje, jak je pro činnost studentů i vědců podpora rodiny důležitá. Važme si jí a buďme za ni
vděční. Protože bez ní by byla naděje na úspěch mnohem menší,“ pronesl rektor Miroslav Brzeina.

Všem absolventům pak rektor popřál životní úspěch. „Přeji vám také, aby vás nikdy nepotkala
porážka. Nebo kdyby už přišla, aby byla tak slabá, že byste ji dokázali hravě překonat a pokračovat
dál.“

Zazněla i slova o rychle se měnícím světě a výzvách, které na celou společnost čekají. Prorektorka
Kateřina Maršíková zmínila trh práce, který v posledních měsících překotně mění umělá inteligence.
„Vaší devízou bude schopnost adaptace, celoživotního učení a rozvoj kritického myšlení, kreativity a
etického uvažování, které žádná umělá inteligence nenahradí. Nebojte se jí, vnímejte ji jako mocný
nástroj pro vaši budoucí kariéru. Pevně věřím, že vás naše univerzita a vaše fakulta naučily těmto
výzvám čelit,“ pronesla prorektorka Kateřina Maršíková k absolventům Fakulty strojní.

Proděkan Fakulty přírodovědně-humanitní a pedagogické Jan Picek zase absolventům připomněl, že
záleží jen na nich, jaký svět budou tvořit. „Nejvíce ovlivňujete tím, jak se chováte, ne tím, co říkáte,“
pronesl Jan Picek a přidal starou námořní moudrost: „Nezáleží na tom, jak fouká vítr, ale na tom, jak
napnete plachty. Přeji vám, ať je při plavbě vaším životem máte jen dobře napnuté!“

K promocím na TUL tradičně patří i Ceny rektora a Ceny hejtmana za vynikající studijní výsledky,
diplomové práce a mimořádné aktivity během studia. Jsou spojeny s fiančním ohodnocením.
Technická univerzita v Liberci podpořila Ceny rektora částkou 100 tisíc korun. Stejnou sumu poskytl
pro Ceny hejtmana i Liberecký kraj. Ceny zatím obdrželi absolventi šesti fakult. Absolventi Fakulty
zdravotnických studií tyto ceny obdrží během promocí v pondělí 6. října.
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